

楚雄市子午镇万亩油菜花扮靓美丽乡村

随着气温逐渐回暖，楚雄市子午镇田野中农作物吐绿、油菜花争艳，处处生机盎然，大地成了色彩斑斓的调色板，如诗如画……

走进楚雄市子午镇法邑村委会头村三组、子午村委会上此么小组250余亩连片种植的油菜花绽放芬芳，只见绿油油的蚕豆盛开豆花，墨绿色的麦苗把美丽的乡村田园点缀得十分耀眼夺目……

走近一看，金灿灿的油菜花在风中摇曳，近距离目睹，纤弱嫩绿的枝茎上金黄的花朵迎风而立，散发着淡淡清香。花蕊和花朵芬芳四溢，引来无数的蜜蜂和蝴蝶在花间嘤嘤嗡嗡飞舞。

立春以来，在楚雄市子午镇法邑、以口、罗只碑、云龙、子午、挖铜等13个

村委会149个自然村213个村民小组的田间地头，2020年4月底以来全镇补充耕地新增建设规模11164.60亩的高标准农田，深秋水稻收割完毕，秋冬时节种植的油菜已悄然绽放。随着天气的逐渐转暖，春雨滋润，骠川大地的油菜花迎来了盛开季节。金灿灿的油菜花田放眼望去在纵横“千亩方”的高标准农田里已蔚然成海，春风里，油菜花的清香扑鼻而来……

玉楚高速公路、楚双公路、元双公路穿境而过，公路两边及镇（乡）村（组）的水泥路两边，兰花楹、云南樱花、黄槐花、格桑花竞相开放，明媚的黄、淡雅的粉交相辉映，一幅栩栩如生的美丽乡村新画卷映入眼帘。

公路两旁和村子周围，金灿灿的油菜花和茁壮成长的蚕豆、麦苗长出的新绿，构成了一幅田成方、路成网、沟成条、线成排、花成行、绿成块的田园风景，靓丽的色彩为骠川大地的春天披上了最美丽的浓妆。一簇簇花朵随风摇曳，与蓝天相映，穿行其中，好像“人在花中走，车在画中游”，一望无际的灿烂，让人爽心悦目。

2020年4月，楚雄市子午镇总投资13246.62万元，建设11164.60亩的高标准农田建设项目，通过开展耕地平整、灌溉排涝、渠道疏通、田间机耕道建设，打造“早能灌、涝能排、机械能下田”的早涝保收的高标准农田，达到农田肥沃、水利设施配套、农业基础完备、田间道路通畅、农作物优质

高产等目标。

近年来，楚雄市子午镇依托城乡建设用地增减挂钩政策，不断优化乡村用地布局，在发展油菜产业经济功能的同时，拓展出了油菜产业带动就业的社会功能、美化乡村环境的生态功能以及休闲观光的乡村旅游功能，不仅提升了乡村“颜值”，更为当地群众带来了美好的“钱”景。

在油菜花的最佳赏花期，漫步彩色花海之中，伴随田间的鸟语花香，犹如走入世外桃源般的美丽画卷，特别是骠川大地油菜花的璀璨绽放，为田园增添光彩，为春回大地带来生机活力……（郑梅瑜 摄影报道）



图为盛开的油菜花



图为游客拍照

中国大陆游客赴印尼巴厘岛旅游有序恢复



2月12日凌晨，在中国深圳，即将搭乘印尼狮航包机前往巴厘岛旅游的游客夫妇拿着护照和登机牌合影。

1月22日以来，深圳—巴厘岛的包机游直航航班已运行4班，杭州—雅加达—巴厘岛旅游航线已开通，福州—巴厘岛直航航线即将开通，中国大陆赴印尼巴厘岛旅游正有序恢复。
新华社记者 毛思倩 摄



2月12日凌晨，即将搭乘印尼狮航包机前往巴厘岛旅游的游客在中国深圳机场合影留念。



2月12日，一行从深圳出发的中国游客抵达印度尼西亚巴厘岛伍拉莱国际机场。



2月12日，在印度尼西亚巴厘岛伍拉莱国际机场，工作人员为中国游客佩戴欢迎花环。



云南铁路春运旅客发送量首次突破1000万人次 创历史新高

据中国铁路昆明局集团有限公司（下称“昆明局集团”）消息，2023年春运于2月15日结束，昆明局集团圆满完成春运各项工作任务，累计发送旅客1042.3万人，较2019年增加172.2万人，增长19.8%。

昆明局集团相关负责人介绍，2023年春运历时40天，昆明局集团在运输、安全、服务等多个方面为旅客打造“平安、有序、温馨”的出行体验。1月27日发送旅客35.4万人，创历年春运新高；中老铁路单日旅客发送量超7.4万人次，创开通运营以来的最好成绩。西双版纳、保山、富源北等14个车站都创下单日发送旅客历史新高。

为给旅客打造安全平稳有序出行环境，春运前，昆明局集团集中开展设备大检查大整治活动，保证设备安全平稳运行。精准调整运力安排，分节前、节中、节后3个阶段科学合理安排运输能力，针对节后返程大客流，及时采取加开临客、重联动车、启用热备动车等措施扩大有效运能供给，最高峰日开行动客车212对。

为把惠民让利落到实处，春运期间，昆明局集团对昆明至上海、

广州、南京、杭州间等部分旅客列车推出5.5至9折的不同折扣票价；加强《铁路旅客运输规程》的宣传、解释和执行，重点落实好按照年龄实行儿童优惠、取消到站补票和列车补票办理手续费等便民惠民措施。同时，昆明局集团还加强节后学生返校、务工人员返岗的服务工作，今年春运期间累计发送学生旅客28.7万人，办理务工团体票120批1.8万人，开行务工专列12趟。

对客流量较大车站开足安检及实名制验证通道，站车协调配合，加强旅客进出站、上下车的引导和组织，保证旅客进出站方便快捷、乘降有序。同时，严格执行安全检查危制度，坚决将危险物品堵在站外车下。

针对春运期间客流量较大，各类服务需求较多等实际，昆明局集团加强客运服务设施设备巡检，确保状态良好；卫生环境“随脏随扫、随堵随清”，确保整洁舒适；严格落实首问首诉负责制，及时处理旅客问询、求助和投诉。特别是对老、幼、病、残、孕等重点旅客做到优先服务、重点照顾。
（李明 邓瑜 / 文 徐章位 / 图）



图为昆明站，游客人流量较大